

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 075 期 总第 9118 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 4 月 26 日 星期四 戊戌年 三月十一

新闻简讯 | News bulletin

“中淮”牌焦炭获得“安徽名牌产品”称号

安徽省质量技术监督局、安徽省名牌战略推进委员会日前联合公布了 2017 年度获得“安徽名牌产品”称号的上榜名单。安徽淮北矿业临涣焦化公司自主品牌“中淮”牌焦炭(强一、强二、普二)三种产品榜上有名,荣获 2017 年度“安徽省名牌产品”称号,该公司同时荣获“安徽名牌产品证书”。

该公司“中淮”牌焦炭,其“硫”和“磷”的含量,远远低于国家和行业标准,特别适宜不锈钢生产,已远销到印度、印尼等国家,被特种钢铁生产企业称为冶金焦炭中的“黄金”。目前,该公司“强二”“普二”两种焦炭产品已经向“准一强”“准一普”质量迈进,努力打造技术含量更高、质量水平更优、用户美誉度更高、经济效益更好、市场前景更为广阔的工业精品。(赵永锋)

中煤新集公司荣获“第十四届新财富金牌董秘”称号

中国第十四届新财富金牌董秘评选结果日前揭晓,中煤新集公司董事会秘书戴斐从 A 股市场 2174 家上市公司的 2174 位董秘候选人中脱颖而出,荣获第十四届新财富“金牌董秘”称号。

本届“新财富金牌董秘评选”于 2018 年 1 月正式启动,由监管机构权威推荐,机构投资者、证券分析师、个人投资者、财经媒体从三会运作、信息披露、股权管理、投资者关系管理等方面客观投票,评选出本年度最出色的 200 名“金牌董秘”,对行业规范发展起到了标杆性的示范作用。

戴斐荣获中国第十四届新财富“金牌董秘”,也反映出资本市场对新集能源公司治理、信息披露水平、优秀投资者关系管理等多方面的充分肯定。(许士卿 轩亮)

瓦轴发展轨道交通全系列轴承

在 4 月 19 日至 21 日举行的“2018 年上海国际先进轨道交通技术展”上,瓦轴集团携系列轨道交通轴承亮相展会,并与中国中车及下属企业、申通南车(上海)轨道交通车辆有限公司等新老客户就轨道交通最新产品、技术及深化合作进行了深入交流。

在轨道交通轴承领域,瓦轴集团建立了铁路货车、客车、机车及城轨交通轴承研发制造基地,全系研发轨道交通轴承,成为国内唯一可全面配套货车机车轴承产品的企业,先后承担中国铁路六次大提速配套轴承研发,被中国铁路总公司确定为标准动车组轴承自主研发制造核心成员单位。公司拥有铁路重载货车轴承自主核心技术,轨道交通项目发明专利 4 项,累计为中国轨道交通配套 600 余万套轴承,在线运行 130 万套,先后研制上海地铁 1 号线、长春轻轨、大连地铁 1-2 号线、大连金普线城际轻轨列车配套轴承并批量应用。

目前,瓦轴集团正与中国科学院沈阳自动化研究所合作,稳步推进铁路货车轴承工厂智能制造技术应用,以提高检测技术智能化为突破口,推广应用数字化检测技术和信息集成技术,建设智能工厂。(鞠家田)



国酒茅台
酿造高品位的生活

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



造“刀”记 ——130 舰炮研发生产的那些人那些事

穿越时空奇点的杨升庵



四川省社会科学院党委书记、教授、博士生导师 李后强

泸州是中国酒城,也是杨升庵潜避的地方。今天在这里召开“第二届国际诗酒文化大会暨天下文章·四川首届历史名人(杨慎)高峰论坛·升庵吟·诗词吟诵大会”很有意义。人们常说,诗酒不分。从杨升庵与泸州的渊源,即可见文心与酒魂密不可分,诗情与豪气相伴相生。

这次会议很重要,很及时,也很切题,是落实中央《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》和省委相关要求的具体举措,更是推动四川历史名人文化传承创新工程的实际行动。

杨升庵即杨慎,四川新都(今成都市新都区)人,明代著名学者和文学家,是公认的明朝三大才子之一。所谓“升庵”是与“斗室”相对,意指其居所局促,不及一“斗”,仅够一“升”而已。他二十四岁中状元,授翰林修撰,在明世宗朝的皇权倾轧斗争中,因“议大礼”而两度惨遭廷杖,死去活来,被谪戍云南

(保山)终生,直到七十二岁客死昆明。贬谪云南期间,杨慎“往复滇云十四回”,多次在泸州歇脚小住。从嘉靖三十一年九月(1552 年)一嘉靖三十七年(1558 年),在泸州生活了六年。明代大哲先贤李贽对杨慎推崇备至,将升庵先生与李白、苏轼相提并论,称赞“岷江不出人则已,一出则为李谪仙、苏坡仙、杨戊仙,为唐、宋并我朝特出。”嘉陵江出武将,岷江出文豪,沱江出文武双全之才。杨慎属于都江堰河水系,但对泸州的地理人文颇为喜爱,说明泸州很重视人才、大度包容、环境优美、安全安逸,是文人来了就不想离开的地方!

杨升庵是一个人,更是一颗星。四川省实施历史名人文化传承创新工程中,杨升庵成为众望所归的首批十大历史名人之一。他的主要贡献是创造了中国文化史,中国古代学术史,中国科举史上的三大神话。今天的会议,让我们重启杨升庵记忆,重新认识杨升庵,让这颗明星重新发光。

明星都高悬天空,俯视人间。我们生活的宇宙(时间-空间)是从“奇点大爆炸”后而膨胀形成的。物理学上把一个存在又不存在的

点称为奇点。从数学上讲,奇点是没有大小的“几何点”,是一个体积无限小、密度无限大、引力无穷大、热量无限高、时空曲率无限高的“点”,一切已知物理定律均在奇点失效。杨升庵就是奇点!就是一个穿越时空“奇点”的神奇人物。

杨升庵的名篇《临江仙》初稿写于泸州,灵感产生于泸州码头。我们都会背诵这些名句,“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄。是非成败转头空,青山依旧在,几度夕阳红。白发渔樵江渚上,惯看秋月春风。一壶浊酒喜相逢,古今多少事,都付笑谈中。”众所周知,这是杨升庵的《临江仙》,收录于《廿一史弹词》作为第三卷说秦汉开场词。这首词写于江阳(泸州),应该可以肯定,因为其他地方不具备词中的各个要素。先看词牌名《临江仙》,其隐喻是隐士在江边的感悟,这里的“仙”暗指杨升庵本人。因为《临江仙》词牌名原为唐代教坊曲名,又名“谢新恩”“雁后归”“画屏春”“庭院深深”“采莲回”“想娉婷”“瑞鹤仙令”“鸳鸯梦”“玉连环”等,他都没有用这些名,专门用《临江仙》,一名双意。他作为犯人,潜居泸州,

显然是隐士,是“仙”。同时,从这首词中,我们能提取九大要素,也就是说,必须同时满足这九大要素的地方才是创作灵感发源地和作品诞生地(作品也可能在其他地方修改完善),只能满足其中一两项要素的地方不算。一是必须有长江(或看得到长江);二是必须有滚滚浪涛(地理坡度大);三是江水必须向东流(东逝水);四是必须有酒(浊酒);五是必须有青山(生态环境好);六是必须有渔樵(打渔砍柴人,实际是隐士);七是必须有英雄(大文豪);八是必须有亲人朋友(喜相逢);九是必须有落难经历(对人生大彻大悟、几度夕阳红)。总体看来,同时满足这九大要素的地方只有泸州!因为泸州自古被称为江阳(江城),有长江、有青山、有浊酒、有杨升庵的亲戚、有长江沱江赤水河汇合向东流、有英雄(大文人杨升庵)、有四川特有的地理大坡度、有杨升庵六年多的潜避(被贬谪后终身没有赦免),多次在云南与四川之间(经过泸州)往返。从地理学知道,长江的许多支流如汉水、岷江等局部区段都是从北向南流,不是向东流。淘尽的英雄,还包括宋代苏东坡,他是眉山人,在《前赤壁赋》中有“况吾与子渔樵于江渚上”。白发渔樵江渚上,指杨升庵本人,白发苍苍的隐士在江岸上。他看到同时被贬谪的不少同事已经赦免,而自己无望再次回到京城做官,因此大彻大悟了,是非成败转头空,古今多少事都付笑谈中!由于四川地理坡度很大,江水滚滚,浪涛很大,重庆以下江水都很平静(过去的三峡除外)。因此,有的学者说杨升庵《临江仙》写于江陵、襄阳、昆明等地,显然缺乏有力证据,甚至可笑。

杨升庵写过其他的《临江仙》词牌,如《临江仙·戍云南江陵别内》,是杨升庵与妻子黄娥的告别之处正在江陵的临江渡口,但不是喜相逢!泸州有杨升庵的亲戚,每次在此路过都要住上一一年半载,喜相逢要喝酒。谭继和先生说,浊酒是闲人喝的酒,清酒是圣人喝的酒。杨升庵那时是犯人,当然喝浊酒。明代泸州酒业十分发达,全国第一,江陵、襄阳、昆明等地没有什么名酒。这是我们从自然科学角度而不是从文学艺术角度来分析杨升庵的《临江仙》,是一种新探索。 [下转 P2]

周海江:继续探索完善中国特色现代企业制度

红豆集团最近组织员工认真学习习近平总书记关于民营企业党建和民企发展的系列论述,深入领会了习近平新时代中国特色社会主义思想经济思想。在红豆集团 4 月 8 日例行晨报会上,红豆集团党委书记、董事局主席兼 CEO 周海江指出:通过学习坚定了继续完善红豆集团独创的“现代企业制度+企业党建+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度的探索,坚持听党话、跟党走,迎绿灯、走正道,打造“三自”企业,践行“八方共赢”,将红豆集团做强做大做优。

中国特色现代企业制度这个模式中,“现代企业制度”是基础,“企业党建”是灵魂,“社会责任”是使命。周海江认为,推进现代企业制度这个基础工程,要把现代企业制度的探索,坚持听党话、跟党走,迎绿灯、走正道,打造“三自”企业,践行“八方共赢”,将红豆集团做强做大做优。

大多数乡镇企业家产继承的“惯例”,红豆六十多年发展,是三代人的传承接力,而非家产继承,是制度选人的生动体现。

周海江指出,建立现代企业制度运行,要坚持推行“三自”发展,即自主创新、自主品牌、自主资本。集团各公司要重视创新,加快发展,打造自主品牌,同时要重视“自主资本”的打造,积极响应中央号召,防控金融风险,大力推进直接股权融资,主动去杠杆,助推实业发展。

周海江说,党建是企业的保障系统和最大优势。从 1957 年手工作坊,发展到今天的跨国企业集团,60 多年来,红豆集团有一个始终不变的信念:坚定不移、毫不动摇地把企业党建融入现代企业制度。听党话,就是要听党中央的话;跟党走,就是要跟党走中央的方针政策走。党和国家的方针政策永远引领着企业的发展。党的建设在企业的最基本作用就是能使企业走正道,不偏向,凝聚人心,促进和谐,实现企业利益与国家利益、社会利益的统一。事实上,党组织在企业发展中的确大有

可为。对许多企业而言,决策不准、人才不足、人心不齐是“三大先天性不足”,而发挥好党组织建设的政治优势,就可以积极地转化为企业的机遇优势、人才优势和凝聚力优势。为此,红豆集团率先在民营企业成立党委,公司股东会、董事会、监事会主要成员进入党委,所有子公司负责人全为共产党员,厂长、股东大会代表 95%以上是党员。

企业的发展机遇哪里来?党的方针政策就是最大的机遇,党的方针政策集中了全党智慧,最具科学性、全局性、前瞻性和导向性。企业的人才队伍从哪里来?党组织就是企业最大的人才库,党组织在培养、选拔、使用人才上有完整方法,党员队伍具有明显的先进性和纯洁性优势,德才兼备者是企业最可靠的人才。企业的人心不齐怎么办?党的理想信念、群众路线和思想工作方法,最能激励人、团结人、弘扬正气、化解矛盾、凝聚人心。

“红豆听党话、跟党走,迎绿灯、走正道,以前是,现在是,未来也是,红豆任何时候都坚定不移”,周海江斩钉截铁地说。近年来,在社

会矛盾突显、道德滑坡、信仰缺失,快速发展摩擦力增大的情况下,红豆集团正是靠党的政治优势,渡过了风波,战胜了危机,促进了和谐,稳定了队伍,实现了持续高质量发展。

周海江说,履行社会责任是企业的应尽使命,必须坚定不移、毫不动摇。红豆集团一直致力实现与股东、员工、顾客、供方、合作伙伴、政府、环境、社会(社区)八个利益相关方的共赢。唯有坚持“八方共赢”,才能真正扎根人民中间,得到社会各界的支持。履行社会责任,让我们在柬埔寨西哈努克港经济特区开发建设中得到当地政府、人民和社会各界的欢迎,被习近平总书记点赞为“中柬务实合作的样板”。

周海江表示,红豆集团坚定不移、毫不动摇地听党话、跟党走,迎绿灯、走正道;探索完善中国特色现代企业制度;积极履行社会责任,践行“八方共赢”,就是践行习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动,就是对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。(鸿轩)



纯正美国味
来自 **Smithfield**
进口 **Smithfield** 猪肉原料



美式培根 美式火腿 美式香肠



引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com

